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Világ proletárjai egyesüljetek!

Éljen győzelmeink szervezője: 
a Magyar Dolgozók Pártja1 
Éljen népünk bölcs vezére, 

a béke első magyar harcosa: 
Rákosi Mátyás!
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Május 17 új diadalok záloga A programul tetté válik—így lesz szebb életünk
Legdrágább kincsünk

Ma urnák elé vonul a magyar 
nép. Szavazalával pecsételi meg 
azt, amit az elmúlt hetekben, na­
pokban tettekkel fejezett ki: bé­
két, munkát, jólétet, felemelke­
dést akar! A teltek a választási 
lx-keverscny nagyszerű győzel­
meiben tükröződtek. A nemes 
vetélkedések tüzébon mindenki' 
löbbct és jobbat akart adni a 
hazának. Ez volt a oéL S ma 
büszke ludatlal indulnak el mun­
kások, parasztok, értelmiségiek a 
szavazóhelyiségek felé: győztünk! 
Több léglát, textil gyártottunk 
az előirányzatnál, a tavasziakat 
már kapáljuk, jobban teljesítet­
tük állammal szembeni kötele­
zel tségeinket, jobban segítettük 
szaktudásunkkal a dolgozókat 
eredményeik elérésében. így fe­
jeztük ki bizalmunkat vezetőink 
iránt, így támogattuk már most 
jövendő munkájukat.

Nép/in.k ufMft. először szavaz és 
választ felszabadulásunk óta. 
19Iá-ben azt választotta, hogy á 
dolgozó paraszté legyen a föld, 
ne pedig a falut nyúzó földbir­
tokosoké. 1946/47-bon azt válasz­
totta, hogy ne a munkásokat és 
a falu dolgozóit nyúzó tőkéseké 

, legyen a gyár, hanem a dolgo­
zóké. az egész népé: azl válasz- 
lotla, hogy az anarchikus tőkés 

•emelés helyett tervgazdálkodási 
vezessünk be. 1949-ben az orszá­
got építő ötéves tervre, a nem­
zeti erők összefogására szavazott, 
arra, hogy a szélhúzást, a párt­
villongást váltsa fel a mind na­
gyobb alkotásokért folyó küzde­
lem. Ma már senki sem vitatko­
zik arról, hogy népünk helyesen 

4 válaszlott-e ezekben az időkben. 
Ma már mindenki elölt napnál 
világosabban áll: egyedül csakis 
ez volt a helyes. 1949-Ixmi még 
voltak, akik a nemzeti összefo­
gást azzal akarták gyengíteni, 
hogy az ötéves terv célkitűzésit 
mcgvalósíthalallannak hirdették, 
úgymond, azérl, mert Amerika 
háborúra készül. Az utóbbi meg­
állapítás, hogy Amerika háború­
ra készül, nem volt alap nélkül 
való és ma sincs ez másként. 
Azonban e megállapítás mögött 
nem kevesebb rcjlőzütl, mint az: 
mondjunk le hazánk gazdasági 
rejének növeléséről, mondjunk 

le népünk életszínvonalának nö­
veléséről, mondjunk le népünk 
művelődéséről. Tegyük ki ma­
gunkat a háborúra készülődő im­
perialisták henye-kedvének, hogy 
ismét járomba hajtliassák népimé

két a grófok, tőkések, banká­
rok.

I>e népünk élni akart a Szov­
jetunió adta szabadsággal s a 
thitetlenkcdőkeb félrelökte és 
még szorosabbra zárta sorait, 
erejét az ötéves terv célkitűzé­
seinek végrehajtására összponto­
sította. S ma. 1953 május 17-én 
büszkén gondol a meglett útra. 
Megingathatatlan súllyal beszél­
nek népünk helyes választásáról 
a tonnák ezrei, tízezrei. Azt a 
célt tűztük magunk elé, hogy 
öt év alatt acéltermelésünket 800 
ezer tonnáról egymillió 500 ezer 
tonnára emeljük. Ezzel szemben 
az ötéves terv harmadik eszten­
dejében már elértük c célt. Azt a 
célt tűztük ki, hogy őt év alatt 
300 ezer új ipart munkásnak! 
adunk kenyeret. Iparunk mun­
káslétszáma három év alatt nőtt 
300 ezerrel, nem öt év alatt és 
Magyarországon a munkanélkü­
liség őrökre a múlté. Magyaror­
szág ma a boldog ctnlwrek or­
szága. 1

Mindez azért volt lehetséges, 
mert a magyar dolgozók nagyon 
is .megértetlek, hogy az ötéves 
terv és a világ bél’éje közöli 
szoros összefüggés van. Megér­
tették, hogy a családi tűzhely 
és a béke egy és ugyanazon ta­
lajból táplálkozik, megértették, 
hogy a háztartás és az ötéves 
(érv egy és ugyanazon elvből 
indul ki. Világossá váll: ha mi, 
magyar dolgozók nem kímélve 
erőt, fáradságot, hazánkat gazda­
ságilag erősítjük, a nép egységét 
mindinkább össze forrasz tjük, ak­
kor ez hozzájárulás a béke fenn­
tartásához. Azt jelenti, hogy to­
vább szilárdul a Szovjetunió ve­
zette békéért küzdők táltora, 
amely visszaliőkölésre kénysze­
ríti a háborús gyujtogatókat. S 
mi sem bizonyítja jobban e lényt, 
minthogy ez az erő ismételten 
tárgyalóasztalhoz kényszerűébe 
az amerikai agresszorokat Koreá­
ban s napjainkban folytatódnak a 
fegyverszüneti tárgyalások. S 
mint legfontosabb célkitűzésünk­
kel: a béke megvédésével egy idő­
ben népünk jóléte is növekedett.

Eddigi győzelmeink az elkövet­
kező diadalok záloga, «Büszkék 
vagyunk a meglett útra, de meg­
állni nem akarunk» — mondja a 
Magyar Függetlenségi Népfront 
felhívása. S mint ezt számos tény 
bizonyítja megyénkben is — dol­
gozóink az új diadalokért indul­
tak harcba. Rákosi elvtárs szavai

lelkesítik dolgozóinkat, aki a bu­
dapesti választási gyűlésem a kö­
vetkezőket mondotta: - A második 
ötéves terv sikeres megvalósítása 
a jómód, az erő és a kultúra 
országává változtál ja hazánkat.» 
t udják dolgozóink, ehhez az kell, 
hogy jól dolgozzunk, hogy min­
denki teljesítse hazája iránti kö­
telezettségét. Ezl fejezték ki a vá­
lasztási békeversenyben elért 
eredmények, ezt fejezi ki az a 
hatalmas lelkesedés, amellyel me­
gyénk dolgozói Rákosi clvlárs 
beszédét fogadták. S az. hogy 
Rákosi clvlárs bizalommal tekint 
megyénk dolgozóira, bizonyítja: 
elfogadta kérésünket s a megye 
képviselőjelöltjeinek listáján el­
sőként szerepel a legtöbbet, a 
legdrágábbat jelentő név: Rákosi 
Mátyás.

Üzemek, falvak, tanyák népe 
belek óta c nagy napra készül. 
Május J7-e nem egy nap a sok- 
közül. Május 17e, az éij ország- 
gyűlés tagjai megválasztásának 
napja, népünk eleiéire» a legna­
gyobb esemény. Munkások, pa­
rasztok, asszonyok, ifjak olyan 
megnyilvánulása ez, amikor az 
urnák elé járulva, szavazóeédil­
lával is kifejezik: magukénak le­
lt bilik a Magyar Függetlenségi 
Népfront program inját és nem­
csak kívánják, hanem akarják a 
békéi, munkát, jólétet, felemel­
kedést. Akarják, hogy ebben az 
országban a jövőben is minden 
a nép érdekében történjen. Akar­
ják áz újabb alkotásokat. Akar­
ják, hogy acél lenn elésünk éven­
ként elérje az új ötéves tervben 
a 3.5—4 millió ionnát, akarják, 
hogy kenyérgabona terme lésüni, 
35—40 millió métermázsára emel­
kedjék. akarják, hogy még lcöny- 
nyebbé váljék a munka — a nehéz 
munkafolyama tok gépesítését. 
Akarják a fogyasztási cikkek hő­
ségét, akarják: «Magyarország a 
jómód, virágzó kultúra földje» 
legyen.

Ezt jelenti a mai nap. Ezért 
vált nagy ünneppé május 17-c. 
Ezért szorítják szívükhöz Bocsá­
tói Battonyáig, Békésszentandrás- 
tól Biharugráig az üzemek, fal­
vak, tanyák dolgozói a Magyar 
luiggellenségi Népfront szavazó­
lapját és vonulnak egyemberkdnt 
a szavazóhclylségck felé, járul­
nak az urnáit elé, Szavazataikkal 
is liilet tesznek a béke, a munka, 
a jólét, a felemelkedés melle ti. 
Ut ez az új diadalok felé.

Csőrei Pál

Rákosi elvldrs május 10-én 
megtartóit választási beszédé­
ben országunk valamennyi dolgo­
zója elölt ismertette eddig elért 
eredményeinket és második öt­
éves tervünk célkitűzéseit. Be­
szédében elmondotta: «Törvényt 
hoztunk az anya-, csecsemővé-, 
delemről és a lőbbgyemiekcs szü­
lők családi pótlékát 3 év alatt 
megháromszoroztuk.»

Dolgozó népünk államában leg­
főbb érték az ember. Ma mál- 
bölcsődék, óvodáit, napköziottho­
nok széles hálózata óvja a dolgo­
zók gyermekéit. Derűs, tiszta ter­
mekben, jól táplált, vidám, bol­
dog gyermekek játszanak, fejlőd­
nék. A dolgozó anyák nyugodtan, 
végezhetik munkájukat . akár 
üzemben, akár termelőszövetke­
zetben. mert gyermekeik jó he­
lyen. biztonságban vannak.

A liszalöki vízi lépcső, a Keleti 
Főcsatorna hazánk nagy termé­
szetű Lulakí ló műve, ötéves ter­
vünk egyik büszkesége. A csa­
torna mintegy 200.000 hold föld- 
ve juttatja el az életet jelentő vi­
zet. Ezenkívül a duzzasztómű, 
állal létesített vízesést erőmű 
hasznosítja majd, amely átlagos 
vízjárású évben 55 millió kilo­
watt áramot szolgáltat. A vízi- 
energia felhasználásával évenként 
mintegy 100.000 tonna jómiinősé- 
gű szenet takarítunk imeg. Az 
építésnél hatmillió köbméter föl­
det kell megmozgatni. Ha mind­
ezt vagonokba raknánk, a szerel­
vény Tiszalöklől Moszkváig érne. 
A szovjet nép modern kotrógé­
peket, exkavátorokat adott, a leg­
kipróbál labb gépkezelőket, mér­
nököket küldte el hozzánk, akik 
átadják tapasztalataikat. A Ke­
leti Főcsatorna építésén jelenleg

Megyénkben is egymásután lé­
tesülnek a bölcsődék és külön-, 
böző napközid tlionok. A cse­
csemők és az anyák egészségvé­
delmét nagyban elősegítették me­
gyénk több községében létesített 
szülőotthonok is. A gyomai já­
rásban például a felszabadulás 
elölt egyetlenegy szülőotthon sem 
volt. Ma már a járás területén, 
három szülőotthon és három 
napköziolthon működik. Ecseg- 
falva ebben az évben új nupközi- 
otthonos óvódat kap államunktól, 
204.000 forintos beruházással, 

'Ezek a létesítmények mii utánit ni, 
a dolgozó anyák munkáját köny-i 
nyílik ineg, A második ötéves 
tervben megyénkben is tovább 
növekszik a' szülőotthonok, böl­
csődék és a napköziolthonok szá- 
ma, ahol szerelő gondoskodással, 
nevelik a dolgozók gyermekeit,

hét nagy exkavátor dolgozik, tel­
jesítményükre jellemző: egy gép 
napi 1100 köbméter földet mozgat 
meg s ezzel 450 kubikos munká­
ját végzi el. A szovjet mérnökök! 
segítségével a mi iparunk is eb 
készítette az első magyar gyárb 
mányú exkavátort, a «Május 
l»-et. Követni fogják ezt majd 
a többi gépek, lehetővé válik cz-y 
állal az, hogy rövidesen dús ter­
mőföld lesz az eddigi terméket­
len területen. 1954-ben már meg., 
indulhat a korszerű, öntözéses, 
gazdálkodás. Valóra valljuk a| 
gépek, a technika segítségével! 
•második ötéves tervünk célkitű­
zését azt, hogy: 1959-re a tervév 
végére 650—700 ezer holdra fog] 
emelkedni a mezőgazdasági ön­
tözhető területünk. Így mutat­
kozik meg tettekben a munkás- 
osztály és a parasztság szoros 
szövetsége.

Az igazi szövetség
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Kljén a munkásság, parasztság, értelmiség testvéri szövetsége: a Magyar Függetlenségi Népfront!

A tovatlflii békés alkotó inunk sir a 
szavaz az értelmiség*

Történelmünk folyamán még 
Edit a nem sorakozott ilyen meg­
bonthatatlan egységben urnák 
elé a magyar nép, mint ahogyan 
ma sorakozik fel. Ennek a pár­
tunk teremtette egységnek az 
egész népünk által megbecsült 
és tisztelt része a magyar ér­
telmiség. Az értelmiség, a négy 
évvel ezelőtti választáson is a 
munkásokkal, parasztokkal együtt 
a függetlenségi népfrontra, az 
ország gazdasági és kulturális fel- 
emelkedésére adta . szavazatát. 
Bár akkor még az értelmiségek 
közül sokan* — mint ahogy má­
jus 10-én Rákosi elvtárs mon­
dotta — még tétováztak cs két­
kedéssel nézték hatalmas ország- 
átalakító terveinket. A napok, 
évek múltával

a tervek valósággá 
váltak

n párt útmutatása nagyszerű 
munkásosztályunk és dolgozó pa­
rasztságunk kezei nyomán. S c 
kél nagy erős szövetséges építő 
munkájának lendülete magával 
ragadta a tervező asztalok, a ko­

hók, bányák, a kutató- és ren­
delőintézetek, az építkezések, üze­
mek, az iskolák, egyetemek érlel- 
miségét,

A négy év óla elért eredmé­
nyeink egész népünk előtt vi­
tathatatlanul n néphez hű régi 
és az azóta felnőtt új értelmiség 
eredményei is. Alkotó munkájuk, 
harcuk cvről-évrc olyan megbe­
csülésben részesült, amiről n 
Horthy időkben megalázott, hát­
térbe szorított és munka nélkül 
tengődő értelmiségiek legmeré­
szebbjei sem merlek volna ál 
módúi. Végzett munkájuk sze­
rinti jó megélhetésük van, Kos- 
suih-díjat és egyéb kitüntetése­
ket kaptak népünk államától.

Az elmúlt négv év alatt sok­
kal több vált valóra abból a terv­
ből, amire dolgozó népünk, köz 
tűk az értelmiség is szavazott a 
49-cs választáson. Joggal mond­
hatjuk, bog)' az 1949 óta eltelt 
napok mindegyike a nehéz har­
cok, küzdelmek és gyakran ví­
vódások ellenére is telítve volt 
örömnyl az értelmiség számára 
is.

Soha nem érezték az értelmiségiek 
azt az örömet, amit most,

mert régen egyeseknek építettek 
palotákat, nyaralókat, gyárakat. 
Most az egész népnek építenek s 
egy-eg\ alkotás elkészülése alkal­
mával egész népünk arcán csillan 
fel a boldog mosoly. A népet sze 
relé orvosok a múltban fajdal 
mat éreztek, iáikor a kórházból 
kiengedték a beteget, mert tud 
ták. hogy munkanélküliség, nyo­
mor, nélkülözés vár rájuk, az, 
ami jórészt betegségük okozója 
volt. Hány meg hány tanító szí­
vét simította a fájdalom, mikor 
tehetséges, fogúkon) tanítványé 
kénytelen volt kanásznak menni, 
mert szülei nem voltak képesek, 
hogy taníttassák s ők, a neve­
lők nem tudtak kiverekedni szá­
mukra egy fillérnyi ösztöndíjat 
sem a nép elnyomóitól. Gyűlöl­
ködő és megvető pillantások, 
megjegyzések kísérték végig az 
üzemekben a műszaki és a föl­
deken a mezőgazdasági szakem­
bereket, mert a dolgozók a tő­
kések hajcsárét látták bennük.

Mindez ma már a múlté. A 
mérnök, a technikus, az orvos, 
a mezőgazdász, az agro- és zoó- 
technikus együtt dolgozik, együtt

tervez, újít és kivitelez a mun­
kásokkal, a parasztokkal. A ne­
velők ca a szülők szorosan együtt 
működve nevelik gyermekeinket. 
Örömmel mondta a szeghalmi ál­
talános gimnázium igazgatója, 
hogy milyen nagy mértékben 
emelkedett az általános tanul­
mányi színvonal, — csaknem ki­
vétel nélkül olyan tanulókat vet­
tünk fel a gimnázium két első 
osztályába, akik jelesek, jóren- 
dűek. — Dr. lxdtr Gyula, a 
szarvasi csecsemővédő intézet ér­
demes orvosa is örömmel mon­
dotta el: — növekszik az egész­
ségvédelmi intézmények száma s

sokkal műveltebb 
emberekkel

van dolga, mint tíz évvel ezelőtt.
Ezek a példák csak elenyésző 

részei annak a megváltozott élet­
nek, amely arra késztet minden 
értelmiségit, régit és újat, hogy 
a függetlenségi népfrontra, olyan 
képviselőjelöltekre adják szava­
zataikat, akik közölt egyfor­
mán megtaláljuk a munkásokat, 
dolgozó parasztokat, értelmiségie­
ket. Olyan képviselőjelöltekre

adják le szavazatukat, akik ar­
ra vannak hivatva, hogy törvény­
be iktassák a népfront nagysze­
rű programmját, a további bé­
kés építő és alkotó munkát. Ar­
ra adják szavazatukat, hogy a 
jövőben is

ezer és ezer értelmiség 
bontakoztathassa ki 

tehetségét
olyan alkotások megvalósításán, 
amelyek egy évtizeddel ezelőtt 
még képzeletünkben sem merül­
hettek lel. Arra szavaznak, hogy 
a varosokban a pedagógusok az­
zal a tudattal taníthassanak a jö­
vőben: egyetlen tanulónak sem 
kallódik el a telwtsége, mert kö­
telezően cl kell, hogy végezzék 
a középiskolát. Az orvosok arra, 
hogy mind egészségesebb embe­
reket, gyermekeket lássanak ma­
guk körül, akiket esetleges meg­
betegedésükkor a modern gyógy­
kezelési technika minden vívmá­
nyával felszerelt intézményekben 
ápolhatnak és adhatnak vissza a 
termelőmunkának. A még foko­
zottabb gépesítésre, az öntöző- 
müvekre. az erdősítésre, az ered­
ményesebb állattenyésztésre sza­
vaznak azok az értelmiségiek, 
akik eddig is ezeknek a céloknak 
a megvalósításán fáradoztak, 
pártunk, egész dolgozó népünk 
támogatása cs megbecsülése köz­
ben.

A függetlenségi népfront nagy 
távlatokat nyitó progrnminja az 
elet, a fejlődés, a béke, az al­
kotó munka programmja. ilyen 
programmra szavazni nemcsak 
öröm és büszkeség, hanem igaz 
hazafiakhoz méltó cselekedet is.

Imre.

Hogy békében dolgozhassak, 
családommal együtt a Népfrontra szavazok

(Mezőkovácsházi járási tudósítónktól.).V medgyesegyházi Révész András dolgozó paraszt házában 
kisgyűlésre jöttek össze a szomszédok. Sok minden 

eszükbe jutott a Lenkci-utca lakosainak, hiszen maga Révész And­
rás is a múltban a «mezőhegycsi királyi ménesbirtok » sommása 
volt, ahol kora hajnaltól késő estig dolgozott, hogy a szűkös be­
tevő falatot megkeresse családjának. És állandóan hallgatni kci- 
lett neki is a bolosispun embert megalázó szavalt. S, ahogv a 
többi dolgozónak, neki is a felszabadulás óla változott meg az 
élele. Házat építtetett 1949-ben, melyben villany világít és rá­
dió szol. Azóta ruhához, cipőhöz kerékpárt is vásárolt már. De 
a többi medgyesegyházi dolgozó sincs kitéve annak, liogv köm ü- 
rögjön a ládáitoknál munkáért, saját földjén gazdálkodik s a bo­
tos ispán ordítozásai helyett a moziban hallgathat ja az ój élet épí­
tőinek szavait, vagy a falu könyvtárába mehet és olvashat a sza­
bad haza bőseiről.

A. kisgyűlésen szó cselt a hibákról is. Sinka Mihályné ar­
ról beszélt: miért nem kapnak a csecsemők tejet a 

tcjcsurnokban ? Nekem bárom családom van és kellene.
Volna itt te j — napid ja Révész Andrásáé —, csak az a 

ba j, akinek tehene van, az nem igyekszik a tejbeadással. Azokat 
pedig, akik összevásárolják a dolgozók elől a tejel, a tojást és 
clfcketézik, le kell leplezni nekünk, asszonyoknak. Ezek a közös­
séggel nem törődnek. Nem törődnek azzal, jut-e a gyerekeknek 
tcj> v“«y pedig nem. Sok készlettel rendelkeznek s ugyanakkor 
még ők lázítanak.

— Hát bizony így van ez — fűzi tovább a szót Sinkáné dol­
gozó paraszt asszony. Nekünk Ic kell leplezni azokat, akik félre 
akarnak vezetni bennünket, szembe akarnak állítani kormányunk­
kal, amely a tavalyi uszály ellenére is biztosította újig az ellátást, 

jyjar 11 óra felé jár az idő, még mindig beszélgetnek. 
A választásra terelődik a szó. a második ötéves tervre. 

•— Bizony, nagy dolog ez — mondják többen, pzt kell törvénybe 
iktatni az ój országgyűlésnek. Erre kell nekünk szavazni má­
jus 17-én. Aki ezt a szép jövőt akarja, az örömmel adja szavaza­
tát a né]ifrontra.

is van mondja Reveszne. — Én is azt akarom, azt, 
bogv csalódom még szebben járjon. Békében dolgozhassak, ezért 
családommal együtt a népfrontra szavazok.

Készen állnak a szavazókelyíségek 
’ a választásra

ünnepség az „Új Világ“ 
ötödik évfordulóján

A Magyar Újságírók Országos 
Szövetségében csütörtökön este 
ünnepséget rendeztek az «Uj Vi­
lág» megjelenésének ötödik év­
fordulója alkalmából.

Mibályfi Ernő népművelési mi­
niszterhelyettes, a MUOSZ elnöke 
köszöntötte az ötéves «Uj Vi- 
lági-ot. Ezután V. Z. Kuzmenko, 
a YOKSZ magyarországi meg­
bízottja méltatta a lap munká­
ját. Áz üdvözlésekre Sarló Sán­
dor, az «Uj Világ» felelős szer­
kesztője válaszolt.

Az ország valamennyi közsc- tesznek új ötéves tervünk és
gében és városában a tanácsok 
végrehajtóbizottságai ^a választá­
sokra való felkészülés során lel­
kes előkészítő munkát végeztek 
annak érdekétien, hogy a szava- 
zúhelyiségek május 17-cn a sza­
vazópolgárok rendelkezésére áll­
janak.

A szavazóhelyiségek kijelölése 
illán biztosították azok berende­
zését, az urnákat és a szavazó­
fülkéket.

A szavazóhelyiségeket gondo­
san feldíszítették. I.enin, Sztá­
lin és Rákosi elvtársak képei, 
virágok és szőnyegek hirdetik, 
hogy a dolgozók nagy ünnepnek 
tekintik e napot, amelyen hitel

ocializmus építése mellett.
A szavazás zavartalan lebonyo­

lítása érdekében 'iü"lítolsó tenni­
valókat is elvégeztek a szavazat­
szedő bizottságok. Szombaton 
délután átvettek a nyomtatványo­
kat, szavazólapokat, újból átta­
nulmányozták a szavazással kap­
csolatos tudnivalókat és jól fel­
készültek arra, hogy a törvé­
nyesség betartását, a választás za­
vartalanságát mindenütt biztosít­
sák.

A választók milliói mindenütt 
készen állanak a nagy napra, 
hogy eleget tehessenek hazafias 
kötelességüknek és gyakorolhas­
sák az alkotmányban biztosított 
jogukat.

Így lesz dús élei a sziken...
Szarvason az öntözéses ku­

tató munkát Thessedik Sámuel 
kezdte meg 170 évvel ezelőtt. 
Nagy küzdelmet folytatott már 
akkor a szakszerű földműve­
lésért. ő volt hazánkban az 
első sziktalajjavító. Az Alföld 

.agyagtalaján elsőnek hon ősi-« 
tolta meg az akácfát, a here és 
takarmány füvek termesztésével 
is eredményesen kísérletezett. 
Tanítani akarta a népei, saját 
erejéből megalapította s egy 
ideig fenntartotta az első me­
zőgazdasági szakiskolát.

Éppen, mert haladó volt, a 
főpapság éis a földesurak szem­
ben álltak Thesscdikkel. 1896- 
ban Karácsonyi «Békés várme­
gye története» című könyvétien 
igy ir Thcssedikről: «Minden­
kitől elhagyatva, nyomorúság­
ban és szegénységben halt 
meg.» A régi, reakciós rendszer 
a tudományos kutatást nem 
támogatta. A múlt közoktatása, 
csupán egy mezőgazdasági is­
kolát tartott fenn Szarvason,

abban is a földesurak, a kulá- 
kok elkényeztetett csemetéit ta­
nították meg arra, hogyan kell 
a dolgozó nép verejtékének’ 
gyümölcsét eidorbézolni.

A felszabadulás után, ötéves 
tervünkben vált és válik mind­
jobban valóra Thessedik Sá- 
mául álma. Hazánkban korlát­
lan lehetőség nyílt a mezőgaz­
dasági tudományos kutatómun­
ka előtt. Megalakult Szarvason 
az öntözéses és talajjavító ku­
tatóintézet. Valóságos kincses­
tárává vált ez a tudományos 
termelési módszerek alkalma­
zásának. Bikazug több mint 
ezer holdján, de Kunhegyesen, 
Ecsegfalván, Kopáncson, az or­
szág különböző részein folyik 
a kísérleti munka. A gazda­
ság 49 kutatója több mint 40 
ezer kisparcellán kísérletezi ki, 
hogy melyik füvesvetésforgó 
válik be legjobbun a különféle 
talajokon. Laboratóriumi vizs­
gálattal állapítják meg, milyen 
marad a talajszcrkezel egyes

növények után. Ugyanígy fi­
gyelik meg, hogy- a különféle 
növényféleségek, hogyan rea­
gálnak az öntözésre, a trágyá­
zásra.

A szarvasi mezőgazdasági 
teclmikutn tanulót megismer­
kednek a fejlelt öntözési mód­
szerekkel, a szovjet rendszerű, 
barázdás, permetező és atag- 
csőrendszeríi öntözéssel. A Ku­
tatóintézetben a Szovjetunió 
mezőgazda ági tudományos ku­
tató munkájának gazdag ta­
pasztalatait hasznosítják.

ötéves tervünk eddigi évei­
ben többmillió forintos beru­
házást kapott az intézet. A 
gazdaság modern laboratóriu­
mi és gépi felszereléssel lelt 
ellátva. Most építettek meg 300 
ezer forint beruházással a 10 
holdas halastavat, amelyben 
sokezer hold rizslelep részére 
tenyésztik a halállományt. Most 
még széltől fedett árokban ne­
velik hazánk új növényét: a 
citromot.

Mindezek megvalósítására 
csak szabad országban, a 
felszabadult dolgozók képesek.

Hazánk területen, mintegy 
egymillió holdat tesznek ki a 
terméketlen, vagy igen gyenge 
termőképességü szikesek. Öt­
éves tervünkben .10 ezer holdat 
javítunk meg mcszezéssel, vagy 
sárgaföld terítéssel. Laborató­
riumi vizsgálat előzi meg itt is 
a munka megkezdését. Régeb­
ben kézierővel, árokrend szerű 
digózással folytatták ezt a 
munkát, ma ötéves tervünlk 
modern kotrógépeket adott eb­
hez is. A közelmúltban pedig a 
Szovjetunió sic te 11 segítségünk­
re; korszerű földgyalugépeket 
adott, amelyek egyszerre vég­
zik cl a kitermelés, az elszállí­
tás éti a terítés mimkájál.

A kutatóintézetnek, a kísér­
leti gazdaság egész munkájá­
nak szinte koronája» a 60 hol­
das arborétum. A Löbbezer fa- 
féleség közölt az egész vjlág 
növénytől, a havasok és a tor* 
ró égőv sziklás és mocsaras tá­
jainak különleges faféleségeil is 
megtaláljuk. A múltban Bólza 
gróf egyedüli szórakozását 
szolgálta. Ma a dolgozó nép 
tulajdona I Igen nagy jelentő­

séggel bír erdősítésünk orszá­
gunk fásítási tervének teljesíté­
sében. Ezenkívül ezrek keresik 
lel évente az arborétumot, hogy 
gyönyörködjenek a természet 
szépségeiben.

A tudományos kutatómunka, 
a szarvasi kísérleti gazdaság 
ma ötéves tervünk célkitűzése­
inek pvegvalósílúsáérL van. A kí- 
kísérlelezctt módszereket n gya­
korlatban egyetemeink, közép­
iskoláink tanulói, tangazdasá­
gaink, állami gazdaságaink és 
termelőszövetkezeteink vezetői, 
dolgozói ismerik meg s alkal­
mazzák a munkában, hogy mi­
nél többet tudjunk termelni. 
Második ötéves tervünk távla­
tai, ragyogó jövőnk, nagy fel­
adatokat szabnak a mezőgaz­
daság dolgozói elé is: emelni 
kell a terméshozamot. Ettől is 
függ dolgozó népünk jóléte, 
életszínvonalunk növekedése. 
Pártunk, kormányunk ehhez a 
kutatóintézetek, kísérleti gaz­
daságok létesítésével minden 
segítséget megad.

Farkas Sándor

Egység a:
Varga Árt ám csorvi

El NŐ 
a válj

MELEGEN SUT a nap aj 
rási földekre. Mintha a k<l 
hűvös napokat akarná jóval 

• Varga Adám 11 holdas dil 
paraszttal nézzük a mindl 
soroló kukoricát, a gomdosd 
pált, egyelés alatt tevő cu| 
pát, e kendert, amely a 
mint zöldpázsit teríti be. 
elvtárs budapesti választáj 
;zéde jut eszünkbe. Az, 
azt mondotta, hogy az egyl 
dolgozó paraszt sem a régi! 
megváltozott gondolkodáf 
Az ilyen sokvzer dolgozó ptl 
hoz tartozik Varga Adóm 1 
számította, hogy például ni 
les vetéssel 10 ezer 752 szí 
korira van egy hold földül 
n csövek ezen 25 dekára :| 
holdanként több mint 25 
termést takaríthat be. Ezt 
az elmúlt évben is, antikod 
vezötlen volt az időjárás.! 
mészetesen úgy, hogy nej 
kapálta s még többször II 
pázla kukoricáját. Igv éti

Ofíi zdag

A Földül
A vetések fejlődés*1, íuí 

hűvös időjárás némileg vl 
tartott, a bőséges esőzéseit 
vclkcztcben általában kedl 
Az elmúlt napokban szórvl 
sau előfordult'kisebb talaj:| 
fagyok a jó lennéskilátá; 
nem rontották.

A kenyérgabona vetések 
a rozs, mind a búza sj| 
fejlődnek. A késő őszi 
téli kenyérgabona vetések | 
bokrosodnak, az időben éld 
tavaszi búza fejlődése is ct| 
jes és az átlagosnál maga 
termést ígér. Szépen fejlődj 
takarmánygabona vetések ij 
ősziárpa, tavasziárpa és zab, 
lyek az átlagosnál ugyancsak] 
gasabb terméssel biztatnak

A kapásnövények közül 
korrépa kitűnően fejlődik,] 
vekedésc előrehaladó!t és 
jó termést igéé. A burgonya,] 
korira, napraforgó kikeléi 
fejlődése a hűvös idő köve] 
lében valamivel lassúbb. Ezt] 
a növényeknél szórványosat] 
sehh fagykárok is fordultak] 
amelyeket azonban a növi 
néhány nap alatt kihevernél] 
leivy szükség esetén a vetést] 
tolni lehel.

A zöldségfélék termelésért] 
tahiban kedvező az időjárás 
zöldborsó, saláta és egyéb k

Ez MSZÍ araBYkoszoréj 
jelvényével tüRteiték 

25 művésziteket
A Magyar-S/.oxjet Társaiig 

és Tudományos Klubjában a/ M 
aranykoszorus jelvényével és oldt 
vei tüntették ki művészeti, életün| 
kiváló képviselőjét, akik az idei éva| 
kiemelkedő alakításokkal, munkájd 
járulrak hozzá a magyar-szovjet 1 
eág elmélyítéséhez. A barátság áp| 
terén szerzett érdemei elismeréséül 
Andor, Apáthy Imre, Bihari József] 
szeres Kossutk-dijas, érdemes i 
Bilicsi Tivadar, Czipauer János, 
ceni Ferenc, Farkas Antal, Gombos 
taljns Uerbár Tibor, Inke László, 
bár Kálmán Kossut h-dijas, érdemes 
vész, Keleti László, Kozák László, ! 
láry Zoltán, érdemes művész, Mé 
Ági, Kossuth-dijas érdemes művész, 
■oga László, Németh Marika, 
Böske, Solthy Bertalan, Szabó 
Szaki« Sándor, Szűcs Iván, T# 
Sándor, Völcsey Rózsi kapta mej 
aranykoszorus jelvényt.
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szavazok

|i’> paraszt házában 
lók. Sok minden 
Inapa Hévég* Aml- 
pbirtok > sommása

a szűkös bo­
ltin hallgatni kel­
táit. S, ahogy a 
ft't hozott meg az 

' ilágít és rá- 
fvasárolt már. De 
iák. hogv könvö- 

Idálkoilik' s a hu­
llja az új élet épí- 

ol\ ashat a szá­

lka Mihályné ár­
ié rseműk tejet a 
ellene.

—, csak az a 
leadással. Azokat
fjet, a tojást ég 

Ezek a kuziis- 
a gyerekeknek 
s ugyanakkor

Izéi Sinkáné hol­
lókat, akik félre 
piti kormánvunk- 
újig az ellátást, 

lig l'i'szolgoiiiek. 
|ik ötéves tervre.

kell törvénybe 
Ik szavazni má­
it! adja szavaza-

lazt akarom, azt, 
lgozhas-ak. ezért

lyiségek

tervünk és 
se mellett. 
rtalan lebonyo- 
i* utolsó lemii- 
ék a szavazat­

ik. Szombaton 
ny omlalváityo- 
at. újból álla- 
avazással kap­
ital és jól f el­

fogy a lurvé- 
a választás za- 

lenütt biztosit-

|!liói mindenütt 
nagy napra,

|seiu lt hazafias 
gyakoroiílas- 

|ban biztosított

I Iisiink orszá- 
’éfK'k leljesíló- 
eztv-k keresik 

nétnmol, hogy 
a természet

kutatómunka, 
J'lvti gazdaság 
lik célkilíízése- 
ktvt L van. A ki- 
jszercket a gya- 
meink. közép- 

timgazdasá- 
Izdaságaink és 
eleink vezetői,, 

meg s alkál­
iban. hogy mi­
liők termelni. 
■ •rvónk lávla- 
(nk, nagy fel- 

a mezögaz- 
é is. emelni 

tűnőt. Ettől is 
epünk jóléle, 

növekedése, 
étink ehhez a 
kísérleti gaz- 

kivel minden
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tgyspg az építésben Egység a választásikon ! Szavazz a Népfrontra!
Varga Adum csorvási köaépparaszt

-KlsÄ akar lenni a .szavazatban, 
a válaszlás iiísln a in lankában

MELEGEN SÜT a map a csor- 
rási földekre. Mitnlha a korábbi 
hűvös unj tokai akarná jóvátenni. 
Varga Adám 11 holdas dolgozó 
paraszttal nézzük a mindenfelé 
toroló kukoricát, a gondosan ka­
pált, egyelős alatt lévő cukorré­
pát, e kendéit, amely a földei 
mint zöldpázsit teríti be. Rákosi 
elvtárs budapesti választási be­
széde jut eszünkbe. Az, amikor 
azl mondotta. hogy az egyénileg 
dolgozó paraszt sem a régi már, 
megváltozott gondolkodásában. 
Az ilyen sok ezer dolgozó paraszt­
hoz tartozik Varga Adám is. Ki­
számította, hogy például négyze­
tes vetéssel 10 ezer 752 szál ku­
korica van egy hold földön, ha 
n csövek ezen 25 dekára nőnek, 
holdanként több mint 25 mázsa 
termést takaríthat be. Ezt elérte 
az elmúlt évijén is, amikor ked­
vezőtlen volt az időjárás. Ter­
mészetesen úgy, hogy' négyszer 
kapalla s még többször tolika- 
pázl.i kukoricáját. Így érle el

azl, hogy az elmúlt év őszén az 
orosházi mezőgazdasági ■ kiállítá­
son tcrmelvénycivcl, — mint egyé­
nileg dolgozó paraszt — első dí­
jat nyert.

A Jó MUNKA gazdagon fize­
tett. Ez. telle lehetővé, hogy be-' 
adási kötelezettségét időben és 
pontosan teljesítette, sőt a kőte­
lező ser lésbe adósán felül négy 
darab sertésre hizlalást szerző­
dést kötött az elmúlt évben. Ezek­
nek az árából aztán már szep­
temberben befizette az elmúlt 
év adóját, de jnloll ebből ru­
hára is.

Ebben az éviién jobbnak mu­
tatkozik a termés. Varga Adá- 
mot, a csorvási középparaszlot 
is magával ragadta a verseny- 
kedv, a választásokra való ké­
szülődés lendülete. A választások 
előtti hetim a szomszédok koráb­
ban látták a földjén dolgozni, 
este később hagy ta abba a mun­
kát. Most pedig május 17-én el­

sők közölt szavaz. Van miért sza­
vaznia Varga Adómnak, közsé­
gük napközit, bölcsödét kapott, a 
villanyhálózatot korszerűsítették. 
Es neki is teljesült régi vágya: 
a felszabadulás után vadász lehe­
teti. A múltban 28 évig a földes- 
urak és a kulákok arra nem ta­
lálták megfelelőnek.

Nincs a mi megyénkben sem 
öreg, sem fiatal, aki közvetve és 
közvetlenül ne kapott volna va­
lamit az eltelt nyolc év alatt.

EZi lt l AK Vlí.J A Varga Adám 
vasárnap reggel elsőnek leadni 
szavazatát.

Es aztán neki a munkának, 
még többször megkapálja a ku­
koricáját, répáját, felkészül és 
időben learatja a gabonáját, el­
végzi a betakarítási, hogy ebben 
az évben is teljesíthesse beadá­
sát. Úgy mondja: első akar len­
ni a választásban, de a választá­
sok után is első akar lenni a 
munkában.

VIHARSAROK NÉPE SZERKESZTŐSÉGE
Békéscsaba.

Jelentjük, hogy a választásra tett felajánlásunkat 
két nappal hamarabb teljesítettük. Istállóátlagunkat má­
jus 15-re 7 literről 10 literre emeltük.

Kétegyházi állami gazdaság 
tehenész dolgozói,

*
VIHARSAROK NÉPE SZERKESZTŐSÉGE .

Békéscsaba.
A töviskesi állami gazdaság akasztópusztai üzem­

egységének fejőgulyásai: Haskó János, Herda Gyula, 
Jónás István és Csák Lajos a választásra tett tehenen­
ként! 4 literes felajánlásukat 5'2 literre teljesítették.

Ihnátyik Mártonné brigádvezető.

Gazdag aratást ígérnek a vetések
A Földművelcengyi Minisztérium közleménye a vetések állásáról

A vetések fejlődébe, amit a 
hűvös időjárás némileg vissza­
tartott, a bőséges esőzések kö­
vetkeztében általában kedvező. 
Az elmúlt napokban szórványo­
sa u előfordult" kisebb talajúién ti 
fagyok a jó terméskilátásokat 
nem rontották.

A kenyérgabona vetések mind 
a rozs, mind a búza szépep 
fejlődnek. A késő őszi és a 
téli kenyérgabona vetések jól 
bokrosodnak, az időben elvetett 
tavaszi búza fejlődése is erőtel­
jes és az átlagosnál magasabb 
termést ígér. Széjieu fejlődnek a 
takarmány gabona vetések is, az 
ősziárpa, tavaszi árpa és zab, ame­
lyek ar. átlagosnál ugyancsak ma­
gasabb terméssel biztatnak.

A kapásnővényelt közül a cu­
korrépa kitünően fejlődik, nö­
vekedése előrelialadolt ós igen, 
jó termést igéi'. A burgonya, ku­
korica, napraforgó kikelése és 
fejlődése a hűvös idő következ­
tében valamivel lassúbb. Ezeknél 
a növényeknél szórványosan ki­
sebb fagykárok is fordullak elő, 
amelyeket azonban a növények 
néhány nap alatt kikevernek, iU 
leivé szükség eseten a vetést pó­
tolni tehet.

A zöldségfélék lennclésére ál­
talában kedvező az időjárás. A 
zöldborsó, saláta és egyéb korai

zöldségfélék jól fejlődnek. Mi­
után a palántákról termelt zöld­
ségfélék csak kisebb részben vol­
tak kiültetve, a talajmenti fagy ok 
a termésben fennakadást nem 
okozlak.

A gyümölcsfák virágzása és a 
gyümölcsök kötése igen jó volt, 
a talajúiéul! fagyok a gyümölcs­
fákat nem grin tették. A szőlő­
területnek mintegy öl-nyolc szá­
zalékát érte fagykár, amelyet 
azonban gondos ájjolással helyre 
lehet hozni.

Jelentősebb kárt a hideg idő 
a gyapotvetésbe« okozott. A ká­
rok kiküszötólésére az újrave- 
tésbez szükséges vetőmagot az 
állam a központi készletből már

a termelők rendelkezésére bocsá­
totta.

Jelenleg az időjárás a növé­
nyek 'fejlődésére kedvező. A ta­
lajban kellő mennyiségű nedves­
ség van és a felmelegedés foko­
zatosan növekszik. A bőséges ter­
més elérésének a továbbiakban 
az a fettétele, hogy a növény ápo­
lás munkáját a termelők a lehelő 
leggyorsabban és a legnagyobb 
gondossággal végezzék el. A ter­
melőszövetkezetek tagjainak, az 
állami gazdaságok és gépállomá­
sok dolgozóinak, valamint az 
egyénileg gazdálkodóknak ez 
most a legfőbb feladatuk, az 
idei, jónak ígérkező termés biz­
tosítására.

Dolgozók levelei a választási békeverseny 
vállalásainak teljesítéséről

Aliik a tojás- és barotnfibeadásban 
Nagykopáncson példát mutatnak

A választási békeversenyben 
dolgozóink vállalásukat nemcsak
teljesítették, de túl Ls teljesítet­
ték.

Grcezi Bálint I-es típusú Iszcs-
fcag (tanya 42 szám) vállalta, hogy 
félévi tojás-, baromfibeadási kö­
telezettségének a választás tiszte­
letére eleget lesz. Ezzel szemben 
kötelezettségét október végéig

szóló időre teljesítette. Ugyan-* 
ilyen felajánlást tettek: Varadi
József I. típusú tszcs-tag (tanya 
59 szám), id. Pmilik János egyé­
ni dolgozó paraszt (tanya 145
szám). Mindketten a választás 
napja elölt egy héttel előbb tel­
jesítenék ígéretüket.

Kart néz János levelező, 
Nagykopáncs,

Akik a tejbeadásban Sarkadkeresztúron 
élenjárnak

A választás, alapjára több ter­
melő felajánlást telt, hogy tejbe­
adási kötelezettségét túlteljesíti. 
Ebben igen jó példát mutálnák: 
Hegedűs András háromholdas 
dolgozó paraszt, aki 300 száza­
lékra, Mundrucz Gábor négyhol­
das, aki 250 százalékra, Illyés

Lajos ötholdas, aki 200 százalék­
ra teljesítette tej beadási ■ kötet, 
lczcttségct. A jó példát so­
kan követik, mert nafjoiila hat­
száz literrel több tejet gyűj­
tünk be.

Dohányos Pál levelező, 
Sarkadkereszlúr.

Hét választás

Az MSZí aranykoszorüs 
jelvényével tüntették ki 

25 művészünket
A MAgyar-Szovjet Társaság Művészeti 

és Tudományos Klubjában az MSZT 
arany koszorús jelvényével és oklevelé­
vel tűntették ki művészeti, élelünk 25 
kiváló képviselőjét, akik az idei évadban 
kiemelkedő alakításokkal, munkájukkal 
járukak liozzá a magyar-szovjet barát­
ság elmélyítésébez. A barátság ápolása 
terén szerzett érdemei elismeréséül Ajtay 
Andor, Apáthy Imre, Bihari József két­
szeres Kossuth-dijas, érdemes művész, 
Biliesi Tivadar, Czipauer János, Debre­
ceni Ferenc, Farkas Antal, Gombos Ka- 
taiirg Gerbár Tibor, Ínke László, Laza- 
bár Kálmán Kossuth-dijas, érdemes mű­
vész, Keleti László, Kozák László, Mak- 
láry Zoltán, érdemes művész, Mészáros 
ági, Kossuth-dijas érdemes művész, Mi- 
•oga László, Németh Marika, Sándor 
Bdeke, Solthy Bertalan, Szabó Samu, 
Szakács Sándor, Szűcs Iván, Tompa 
Sándor, Völcsey Rózsi kapta meg az 
arany koszorús jelvényt.

Tavasz voll. Kint a 
határban zöldüli, bokro- 
sodolt a gabona. Bent 
a faluban lombosodtak 
a fák. Az életet hirdet­
te minden — és akkor 
dördült el a haláltliozó 
sor tűz. Már majdnem 
húsz éve ennek, de még 
élesen él az emlékezet­
ben. Nem lehet ezt el­
felejteni és nem is sza­
bad.

válogat, asszony, ember 
hullott a földre. Fel- 
Itomloltak a sorok. Ki­
ki futva menekült, hi­
szen puszta kézzel hegy­
is szál Ihattak volna 
szeml.V a halál Lhozó

húzódva, mentek a meg­
beszélt házhoz, hogy 
suttogva beszéljehek ar­
ról : egyszer szép lesz 
az élet... Ott volt köztük 
ezeken az esteken be­
kecs Mihály is.

hatóságnál. És jól har­
colnak.

Dél felé járhatott az 
idő, mikor hire szállt*a 
«tanító telepen», hogy a 
községháza előtt renge­
teg a iff p, nem engedik 
a gyűlést megtartani, 
de a tömeg követeli. 
Vájjon az én emberem 
olt van-e, dobbant bele 
a rémület az asszonyok­
ba. S aztán hagyva csa- 
poLpapot, siettek a köz­
ségháza felé. Már olt 
találták a csendőröket. 
Kemény és nehéz per­
cek voltak. Senki sem 
akart hazamenni, gyűlö­
lettel néztek szembe • 
fegyverekkel. Aztán egy­
szer csak eldördült a 
sortűz... A golyó nem

fegyverekkel. Hazaszé- 
lcdtek s keserűségüknél 
csak lobogó gyűlöletük 
volt nagyobb. Ezt nem 
olthatta ki a fegyver, 
csak szílotla egyre ma­
gasabbra.

Emlékszel? Ilyen volt 
a választás Endrődön 
1985-ben. Egy hétre er­
re Fekécs Mihály is 
szavazni indult, de hiá­
ba. A szavazati joga 
megvolt, de szavazni 
már nem engedték. Cso­
portosan mentek el a 
kijelölt körzethez, on­
nan átküldték őket más­
hová. Mire elértek a má­
sik helyre, ott már le­
zárták a szavazást. Nem 
sikerült kikövetelni az 
igazukat. ök pedig 
nem hagyták magukat. 
Este, mikor a sötétség 
már az egész falut beta­
karta, egyenként nieg-

Az igazság harca volt 
ez, de sokszor drága árat 
Jtövetelt. Hány éjszakát 
kellett átvirrasztani, de 
sokszor megtörténi, hogy 
este, mikor már pihe­
nőié tért az egész csa­
lád, csendőr zörgőit Fe- 
kécsék ablakán. És fel­
hangzott a kemény pa­
rancs: gyerünk! El­
mentek s hajnalig tar­
tott a rettegés, vájjon 
mikor jön vissza?

Egyszer vége lett en­
nek is. Kiharcoltuk — 
úgy mondja Fekécs né­
ni, a hűséges élettárs. 
Kiharcol Iák a szovjet 
katonák, akiket olyan 
könnyes boldogsággal 
ölellek szívükre az end- 
rődick is, mint egy ré­
gen várt, szeretett ro­
kont. És azóta is har­
colnak érte, kit, milyen 
helyre állított a párt. 
Fekécs Mihály elvtárs a 
szövetkezetben, lánya, 
veje az államvédelmi

Tavasz volt most is, 
mikor híreszállt a falu­
ban: ismét választunk. 
Fekécs bácsi fiatalos
lendülettel latot! a mun­
kához. Széji is ez a mi 
életünk, szinte varázsla­
tos erő, van benne. Itt 
van Fekécs Mihály is, 
jóval túl a tiO éven, még­
is olyan fiatalos lendü­
lettel végzi a reábízott 
munkát, hogy azután
ítélve, feleidősnek sem 
gondolnád. Esténként, 
úgy nyolc óra tájban,, 
mikor a sötétedés már 
hazafelé indítja az em­
bereket a földről, eleven 
az élet a «tanító-tele­
pen». Hol az egyik, hol 
a másik házba jönnek 
össze kisgyülésre. Fe­
kécs Mihály az előadó. 
Sok mindenről szó esik 
itt s végül mindig egy 
elhatározás születik: hát 
jobban dolgozunk, az­
tán megyünk szavazni 
is, nem marad el senki. 
Szavaznak s tudják,mire. 
Arra, hogy több legyen 
e gép, a gyerekek isko­
lába járhassanak, mű­
velt emberré váljanak, 
arra, hogy soha többé

vissza ne jöjjön az az 
idő, mikor rettegve, ti­
tokban keresték fel egy­
mást estenként a bö- 
gárhátú kis házakban...

Alaposan éjszakába 
nyúlik az idő ilyenkor, 
mire Fekécs bácsi haza­
ér a muskálliskertű kis 
házba. Otthon az asz- 
szoiiy gyengéd szeretet­
tel rakja elé a vacsorát. 
Hej, könnyebb most ha­
zavárni, még ha éjfélig 
tart is a kisgyülés. Na, 
meg nem is unalmas a 
várakozás. Mái' idestova 
egy éve lesz, hogy olt 
szól a falon a vezetékes 
rádió, elhozza a kibsi 
szobába a nagy világ 
híreit.

Vacsorázgatnak, szó 
esik az apróbb-nagyolib 
gondokról is, mennyi te­
jet adott a tehén, mit 
kéne adni a kocának. 
Hétköznapi gondok, de 
olyanok, amit szívesen 
vállalnak az egykori 
nincstelenek. Aztán el­
csendesedik a ház s ta­
lán az az utolsó gondo­
lat elalvás plőtt, mely itt 
inget is készítse $16 az 
ünnepre, amikor szavaz­
ni mennek.

Deák Rózsi.

_____ ________
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Szépülő életünkre, 
boldogabb jövőnkre szavazunk

Megváltozott életünk megmutatkozik 
a közutak tervezésében is

Na, megint elakadtunk — Iiallhattuk a unitiban számtalanszor, 
amikor kalapját hútmtolva leszállt a kocsiról a dolgozó parafizti,

Négy éve, hogy megyénk dolgozói egyemberkéat szavaztak a népfrontra- 
A vd asz ási győzelem után pedig munkájukkal harcoltak az üzemekben és a 
mezőgazdaságban egyaránt a programra valőraváltáaáért, ötéves tervünk sikeré­
ért. A munka nyomán egyre szépül megyénkben is az élet Uj üzemek épül­
tek, mint a Békéscsabai Ruhagyár, a Sarkadl Kendergyár, de könnyebbé vált 
a dolgozóparasztok sorsa is. A nagyarányú gépesítés egyre több nehéz munkát 
vesz le a dolgozóparasztok válláról. És mindezt a népfront programmjának 
megvalósítása hozta.

Népgazdaságunk hatalmas be- 
mini-zásokat adott megyénknek 
is az elmúlt három esztendő alatt. 
1950-ben megyénk tanácsai 41

millió 433 ezer forint beruházást 
kaptak községeink részére. 1952- 
ben, ötéves tervünk harmadik esz­
tendejében már 59 millió 676

ezer forintra nőtt a beruházás 
összege. Ebből épült Békéscsabán 
a Kölcsey -utcában a modern, 80 
személyes óvoda, Vésztőn a mozi. 
Ebből alakították át többszáz­
ezerforintos beruházással a békési, 
szarvasi járási kultúrotthonokat s 
a dobozi kultúrotthon! is. Szeg­
halmon két áruház épült, Sarka­
don periig több mint 200.000 fo­
rintos beruházással biztosították 
a község vízellátását.

Ötéves tervünk negyedik esztendejében több mint 70 millió forint 
beruházást kapnak járásaink

Ebből épül fel Sarkadke- 
rcszlúron a kéttantermes iskola, 
Szarvason a járási szülőotthon, 
amire 513.000 forintot fordíta­
nak. Szeghalmon járási kultúr­
otthon létesül, Békésszcntandrá- 
son kéttantermes iskolát építe­
nek. Még ebben az évben felépül 
a nagygyantéi tanácsliáz. Gyopá­
roson a fürdő rendbehozására, 
kútfúrásra 420.000 forintot for­
dítunk ebben az évben. Korsze­
rűsítjük az Orosházi Vasöntödét 
is 636.000 forintos befektetéssel, 
Pusztaottlakán sem akadnak majd 
cl a «tengelyig érő» sárban, 286 
ezer forintos költséggel bekötő­
utat kap a község. Békéscsabán 
másfélmillió forintos befektetés­
sel bővítik a Kenyérgyárat.

Mindez csupán néhány példa 
arra, mit hoz megyénk dolgozói­
nak az ötéves terv negyedik esz­
tendeje. És második ötéves ter­
vünk még ragyogóbb távlatokat 
tár fel dolgozóink előtt.

Gyomai
járó»

II millió Ft

J Gyulai 
' jurái 
5 millió Ft

Orosházi
járó«

10 millió Ft

Mezókovácehári
járás

tO millió Ft

hogy psoutos gobójónok segítsen, lvi gondolt volna altkor arra, hogy 
a parasztoknak utat, vasutat építsen. Ezt r-s-ik ígértek e mindég 
olyankor, ha választás jött. Aztán u vasútról lebeszélték óltól, 
»minek is az, csalt ketté szelné a földjüket.. A bekötő út épi 
tóse? . . . hát az . is elmaradt.

Ha épült is bekötőút, abban nem volt köszönet. így volt rv, 
Orosházim is. Építettek, de hol? Gyopárosra beton utat, Hogvln 
az »urak« üdülni mennek, kényelmesen közlekedhessenek.

A szocialista népgazdaságban az utalt építése országos terv 
alapján történik és oelsaerüon elégíti ki mindnzoltat a követel 
ményeket, amelyek az ország gazdasági és kulturális érdekeivel 
függnek össze. Ez is a lakosság életszínvonalának emelését, szobi, 
és boldogabb jövőjét szolgálja, ötéves tériünk 714 kilométer vég 
leges aszfalt és betonburkolattal ellátott út építését, 1000 kilométer 
niakadánipálya koi-szerűsitéeéfc és IlöG kiléméter bekötőút építését 
Írja elő. Nagy változást hoz ez hazánkban, de megyénk életében 
is. Ősapán a gyulai Útfenntartó Vállalat 1950-beu több mint 24 ki 
lométer uj utat épített, Szamos tsz és állami gazdaság kapóit 
bekötőutat az elmúlt esztondoboii is, mint a gyulai milliómo-s »IV 
téli. tsz, az end védi »licke« tsz, a nagyszénást »Dózsa« tsz.

Szembeszökő haladást értünk el az utak karbantartásánál, kor­
szerűsítésénél. ősszel — szovjet tapasztalatok alapján készítettek kí­
sérleti utat a Gyula—Békéscsaba közötti útszakaszon. Aszfalttal 
vontak Im) a kőburkolatot. Sikerült. Az idea inár ígv lesz koiezoiíí■ 
sitve a Békéscsabáról Orosháza felé vezető út 7 kilométeies szakasza, 
a Mezői erény felé Vezető út egyrésza, valamint Gyula és Gyula­
vári között levő út is. 'a megnövekedőit közúti forgalom megköve 
teli azt is, hogy fokozottabb gondot fordítsunk keskeny makadáni 
útjaink szélesítésé re. Számos helyen megyénkben hat méterre széle­
sítjük közlekedési útjainkat. így lesz szélesítve az Orosházáról Nagy­
szénás felé vezető út, a Békéscsabáról Mezőberónybe vezető ét. 
Számos más utat tesznek ápolttá, gondozottá azzal, hogy hengerük, 
javítják. Az elmúlt esztendőben annyi kavicsot és követ használtak 
hu útjaink megjavítására a megyében, ha azt egyszerre akarnánk 
elszállítom vonaton, 11G szerelvényre fenne szükségünk. Ebbon az 
esztondőben, csupán az első negyedévl«on már mintegy három és fél 
midié forintot költöttünk megyénkben az utak fenntartására. Roh i- 
mosan fejlődő népgazdaságunk, fejlődő közúti közlekedésünk is igó 
rel arra: jólétre, felemelkedésre szavaz ma minden hazafi, aki a 
Függetlenségi Népfrontra szavaz.

A tudomány a dolgozó nép kincse lett
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135 millió forint a mezőgazdaság gépesítésére
A mindennapi élet bizonyítja: 

alkotmányunknak az a pontja, 
amely a művelődéshez való jog­
ról beszél, mindenütt érvényesül. 
Tanulnak az egyszerű tsz-tagok, 
dolgozó parasztok, ismerkednek 
a szovjet mezőgazdaság élenjáró 
módszereivel, a kiváló írók mű­
veivel. Képünk a sarkadi < Le­
nin» tsz könyvtárában készült,, 
ahol a lányok este, munka után 
szórakoznak, tanulnak. Ez is bi- 
lonyítja: a tudás dolgozó népünk

kincse leli. ötéves tervünk be­
fejezésével és második ötéves ter­
vünkben egvre több ilyen jól fel­
szereli kultúrotthon áll majd a 
dolgozó parasztság rendelkezésé­
re. hogy mindjobban megismer­
kedjenek a tudománnyal, a mű­
vészettel.

** •
Minderre adjuk ma szavaza­

tunkat. Harcoljunk mindezek 
megvalósításáért, váltsuk valói a 
a népfront programmját.

Melyik faluban ne emlékezné-, 
nck arra, milyen volt régen a 
gépesítés. Egy-két rossz, kulák- 
traktor volt a községben. Az egész 
országban mindössze 6500 volt a 
szántóképes traktorok szánta. Ma 
már hatalmas a változás ezen a 
téren is. Az izmokat feszítő ne­
héz munkát egyre nagyobb mér­
tékben váltja fel a gép. Megyénk­
ben 1948 óta mintegy 135 mil­
lió forintot fordítottak a gépállo­
mások felszerelésére. Ebből közel

72 milliót ötéves tervünk máso­
dik és harmadik évében ruháztak 
be. Az idén már 70 kombájn arat 
a megyében. És ez még csak a 
kezdet.

Második ötéves tervünk újabb 
gépeket ad a mezőgazdaságnak. 
Nagyszámban készítenek majd 
szántó-velő és termésbetakarító 
kombájnokat, amilyeneket ma 
még csak a Szovjetunió életét is­
mertető képeken látunk. Mind­
ezek közelebb viszik a falut a vá­
roshoz.

A gépesítésre szánt összegek 
egy részét állattenyésztésünk gé­
pesítésére fordítjuk. Második öt­
éves tervünk, amit az új or­
szággyűlés tűz programmjául, 
egyre több csoportnak ad me­
gyénkben is pl. villamos fejő- 
gépeket.

A népnevelők megst

'A választási agitáció eorán 
lyenként úgy is fettatték a uj 
:vevoIőnelí a kérdést:

»Miért kell választani?« 
Dévaványán Balogh elvtárs, ni 

nevelő válaszában elmondotta, h<f 
a dolgozó m-p Alkotmánya mint 
négy esztendőben előírja a válj 
tást. Majd másutt a váfaszáj 
a következőkkel érvéit:

»Hálosi elvtárs a budapesti 
(osztási boszédélien elmondd ml 
és mi mngnnk is tapasztó fjl 
— hogy országunk miiyen nauf 
fejlődött, és milyenné fog válni 
második ötévé.-» tervben. Úgy 
gyünk ez.zei, mint amikor egy 
családi fészket építünk. Házul 
nak is meg kell építeni fiz 
pót, felhúzni a falut és tetőt rí 
rája. A mostani választásnál ni 
dón ezavazóeédufa, amit a I| 
gctlenségi Népfrontra adunk, 
téglát, jelent ennek a háznak I 
építéséhez. És minél többen a dl 
le szavazatunkat a Függődén] 
Népfrontra, annál erősebb i Z 
nek a háznak a fala, annál 
vósbbé tudják a dolgozói nép 
fenségei kikezdeni.«

A DOBOZ GERLAI ncpnérl 
elvtársalc konkrét helyi érvekf 
mozgósítják a dolgozókat a 
lasztásokia. Például, amikor Nyl 
tómé, az egyik dolgoz«) paral 
asszony az. életszínvonal emelk«| 
sót csak a kenyérellátás kérdői 
kereszt ii i 1 itta. Bankó Mihál] 
népnevelő a következőképpen 
lágositatta fel:

»Emlékezel rá, a múltban 
lünk együtt cselédeskedtél? Pa] 
ban, szalmán aludtunk. Most
.üt4 ap* f
Il iin van, havonta ko'/>e*i oUU 
ríni csaíá'Ii segélyt kapsz. Eil

A gyomai Ví. szás
Gyoma. VI. szánni körzet. 

1949-es választásokon a VI. szál 
. őrzőt, volt- az,, amely félti zenkel 

kor elsőnek száz százul« -kbaul 
Népfrontra a«lta szavazatát. Aj 
a dől gőzök tudták azt, hogy aj 
a Népfront mvuigér. azt teljesítiI 
Kom is csalatkoztak a dolgoz] 
Alig másfél évre rá megkaptál] 
rá®-'i szükségessé vfdt bekötői] 
e pékiizembez. A Botond utcai 
Mi akiiek nem kell miír tórfl 
jé. ni az iskolába, mert boton j 
dat kapott az utca. Megesni 
tök a szabadteret, ahol a dőlj 

"tel; szabadidejüket pihenéssel t]

Most is, mint négy 
elsőnek akar leszc

Bőé Ferencné népnevelő úgy mc 
ja, hogy már reprót 7 órakor 
szavaz, akkor segít n másik ti 
estnek, hogy minél előbb az eg

A hávotn nej
I.tszkó István, a nagy­

apa, életének 83. esz­
tendejét tapossa. Fele- 
Bcge. a nagymama, a * *-'• 
esztendőben jár. Most a 
választási harc idején 
többször elmondotta a 
nagyapa úgy vasárnap 
délután az unokáknak, 
akik most mennek elő­
ször szavazni: «Én már 
40 év körit! jártam, mi­
kor nagy nehezen vá­
lasztó jogot kaptam. 
Nagyanyátok is jóval túl 
volt a harmincon. Na, 
végre eza\ tuó polgár let­
tem — gondoltam ma­
gamban. — De ezután 
hamarosan felismertem, 
honv nem sokat érek
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italkozik
is
s/.a.aiUl msftor, 

flol^ozó paraszt*, 
kkor arra, hogy 
it*‘k e minding 
>szvlt**k ölaot, 
bekötő út épi-

. így volt 
bnutat. Hogyha 
pseiiok.

országos terv­
ek at a követel- 
|rűlÍ6 érdekei wl 

emelését, szebb 
kilométer vég 
1000 kilométer 

kötőül épít1 ••'ét 
hogyvnk vletvl^vn 
phb mint 24 ki 
Eaadasíig kapott 

milliomos »IV 
[»Dózsa t •
kitartásánál, kor 
|n ké-zitettek lu 

;zon. Ászt' títt.il 
r.v lesz korszerű- 
Életeve^ s;>ikas/xi, 
F\ ula és Clvula- 
baknn m.-urkove- 
íken makadám 
It méterre - 
Itosh igáról Nagy- 
|iyt*e vezető ut.

hogy Itan-rerlik, 
ke vöt ha-znáítuk 
haorre akarnánk 
•fűik. Ebbon <z
jv li uom ós fel

Mártására. Roha*
|kwh;sünk ía igé- 

h laafi, aki a

icse lett
tervünk 1>»*- 

Ixlik ötéves ter- 
Ib ilyen j«>l fel­
öli áll majd a 

rvmlvIkezA^av- 
liian niegisinvr- 
púnmal. a nui-

ma szavaza- 
k mind özek 

|\ ál isiik valóra 
nját.

[ .<* ■ M

11 k o Isis« I nk éi*< szaiazK a lépfrontra!
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.4 népnevelők megsejtésére:

ÍGY ER VÉLJ !
A választási agitáció során La 

[yenként úgy is feltették a nép 
*>vei6nok a kérdést:

»Miért kell választani?« 
Dévaványán Balogh elvtárs, nép 

nevelő válaszában elmondotta, hogy 
a dolgozó nép Alkotmánya minden 
négv esztendőben előirja a válasz 
tást. Majd másutt a válaszában 
a következőkké: érvéit:

»Rákosi elvtárs a butlaposii vá­
lasztási beszédében elmondotta — 
é- mi magunk is fojiasztafjtilc.
- hogy országunk milyen nagyot 

fejlődött és milyenné tag válni a 
második ötévé» tervben, ügy va­
gyunk ezzei, mint amikor o-.jy oey 
családi fészket építünk. Hazánk­
nak is meg kell építeni nz ala­
pot, felhúzni a falat és tetőt rakni 
rája. A mostani választásnál min 
den szavazorédufa, amit n Fűi 
getíensi'gi Népfrontra adunk, egy 
téglát jelent ennek a háznak az, 
építőséhez, fi-' minél többen adjuk 
iu szavazat wi&at a Függőtlonségi 
Népi ront ni. annál erősebb Igaz en­
nek a háznak a fala, annál ko 
vénbbo tudják a dolgozó nép el 
fenségei kikezdeni.*

A DOBOZ-GERLAI népnévolő 
olvtársah konkrét helyi érvekkel 
mozgósítjuk a dolgozókat- a vá­
lasztásokra. Például, amikor Nyisz- 
Uirné, az egyik dolgozz) paraszt- 
asszony az, életszínvonal emelkedő 
sí’t real: a kenyérellátás kérdésén 
keresztül látta, Bankó Mihályné 
népn >velő a következőképpen vi 
lágositotta fel:

»Emlékezel rá, a múltban ve­
lünk együtt cselédeskrxltél? Pajtá­
ban, szalmán aludtunk. Most jót
i-'t«*- „coflWiak t-Ttm Zhíjn van, havonta közei oUU to- 
rihi. Ci-a^ádi 6-ególvt kapsz. Emel-

fett a kenyérellátásod iß a szi'ik- 
égleflie/j meg, felül óén bízlonLiva

van/t
KAMUTON egy dolgozó pavasxt 

az életszínvonal emelltedéaéíok és a 
közellátási prob témák rőt bedéit.
Siekerfis Lője** eivtán*. irépnerelő 
— hofyo^en — emlék estette a, 
múltra, arra, hogy a múltban csu­
pán csak nyolofilléres órabérük 
volt, ami!)ől csak nyomorogni t-ucL 
tak. Azelőtt, jó volt, ha csak kapa- 
dohányra is telt, ma már ké*x 
cigarettát szívnák. De ez csak a 
Hobbik része*. A köx*ó^en érez 
fiotöon omofkedott a dolgozók élet­
színvonala — mondotta. A múlt­
ban Iva in utón senkinek sem 
volt motorkerékpárja, 1950-ben ti­
zenkettőt, 19ö2-ben huszonhatot vá­
sároltak a dolgozók. Elmondta, 
ho#v például a földmíivvfszövetko- 
Tet évi forgalma a legutóbbi egy 
év alatt háromszorosára eanclko- 
dett. Több rádió, kerékpár fogyott 
el, mi it azelőtt. Ez mind a köz
ég dolgozóinak felemel kotlett élet 

szuivonnliit mutatja.

BÉLMEGYERfcN a »József At
illa« termelőszövetkezetben a rizs 
telepet építő dolgozók között laza 
volt a nrankafegyelem. Keveset, 
terme'tele és siránkoztak. Azt 
mrmciták, nem lehetett 20 folyó­
méterre emelni a gátépítés napr 
egyéni teljesítmenyét. Rábai elv- 
társ, az arapszer vezet titkára igen 
luel y oson a eiránlcozátira azt fo 
lelte:

Tavaly a gx onge ta laj munka és 
ro^sz növényápolás köx étkeztél>en 
csak hét és féí mázsát termeltek. 
Ha taxralv jobban dolgoztak volnr 
nem fenne kmyérproblémájuk. Ja 
vasultn, hogy emeljék fel a gdtépi 
lés egyéni teljesítményét napi 20 
folyóméterre, akkor idol ou kész. n 
lesznek ezzel «a nmnkávai.

A titkár elvtárs szavára hall 
gattak a dolgozók, beivet kéezi- 
tettek, a dolgozók között egyéni 
versenykihívások történtek, Néhány 
nap alatt már 200 százalékra tel 
jesitették fefadataikat, 40 folyó 
méter gátat, sőt többen 00 folyó 
métert iß elkészítettek.

pr/r HitHhébe!

Az üllői ők najMjnkttil rendszeresen ielköszünlik az élenjáró 
dolgozó parasztokat, üzemekben a jól teljesítő mmikásokat 
Békésszcnlandráson 12 élenjáró dolgozó parasztot köszöntöttek fel 
Dévává:íyáll halvauat.

♦ ♦ ♦
Mezőbcrényben a választási béke versen ylnm tett felajánl ásó- 

lüit az üzemi dolgozók 99 százaléka Leljcsítelte,
♦ ♦ ♦

A Mczölugyesi Kendergyái’ a május 17-rc ^ tett felajánlás it 
15-én eslig 108 százalékra teljest teile. Ilamkö Lászlóné elvtársim 
ISI''százalékra, Uankó Piroska párlonkívvti 139 százalékra telje

A gyomai VI. számú körzet mosl is elsőnek akar leszavazni
Gyom®, VI. szánni körzet. Az 

HM9 es választásokon a V1. Számú 
Orzet- volt- »/,- amely f.dtizenketi-ő- 

i;ur elsőnek száz őzázuk'kbaii a 
Népfrouba adbi szavazatát. Azok 
a dolgozok tudták azt, hogy amit 
u Népfront megígér, azt tofjesili is.
> i» csalatkoztak a dolgozóit.
Alig másfél évre rá megkapták a 
láfp azükségessé vált bekötőutat 
a pék üzemhez. A Bolond utcai gye­
re, kix»k nem kell már sárban 
jú. ni az iskolába, mert betonjár­
dát kapott az utoa. Megcsinál­
ták a szabadteret, ahol a dolgo­
tok szabadidejüket pilienéssot tölt-

liotik el. A II. számú óvoda új 
bútort, felszerelést, gyormekpihen- 
tetőt- kapott. Éne is szavaztak az 
1919 választásokon a VI. számú 
körzet dolgozin, de ezenfelül az 
új, a boMog, szabad életre, ft 
békére.

A mai nap újljól esz-üktie jutott 
uz a sok minden, ami négy év 
óta mcgvalóeult. Előttük a jövő 
távlatai, a második ötéves terv cél­
kitűzései; a felépített szocialista 
Magyarország. Az elmúlt napok­
ban már mindenütt a mai válasz­
tásokról beszélgettek.

Most is, mint négy évvel ezelőtt, ez a körzet 
elsőnek akar leszavazni a reggeli órákban

község leszavazzon. De nemcsak 
Bíró elv társnő- vélekedik igy, ha 
nem vonnak többen is olyanok, 
okik nem is úiépnovefők, mint Pe

Bii-f, bereue né népnevelő úgy mond-
j», hogv már reggel 7 órakor le­
szavaz, akkor segít s másik kör- 
eetnek, hogy minél előbb az egész

miilé, Mester né, Csii Bőgné, N 
methné, de ezek is megfogadták, 
hogy mindjárt a reggeli ónikban 
szavaznak. Hiszen ma csak pe­
csétet nyomnak a szavazatukra, 
mert eddig is szavaztak, Mosterné, 
Peremé már minden beadásul: at 
teljesítették, a tavaszi munkába 
is elsők a körzetben. Mosterné 
úgy vélekedik, hogy olyan szép 
a tavaszi és őszi vetésük, hogy 
a halárban nincs máik olyan.

A mai napon szavaznak a gyo­
mai Vl-oe körzet dolgozta a bé­
kére. A Népfront zászlóján a mun­
ka, a- jólét, a felemelkedés mel­
lett olt a béke is, listája élén 
pedig az első magyar bókeliarcos 
neve: Hákosi Mátyás. Éne sza­
vaznak a (mai nap, ez terinöszeteti 
is, akáioaak a százezrei: között 
született jelszó: »Békét akarunk — 
Rákosira szavazunk!

4 három nemzedék együtt megy szavazni
L.t-szkó István, a nagy­

apa, életének 83. esz­
tendejét tapossa. Fele­
sége, a nagy mama, a 77. 
esitendőbcu jár. Most a 
választási harc idején 
többször elmondotta a 
nagyapa úgy vasárnap 
délután az unokáknak, 
akik most mennek elő­
ször szavazni: «Én mar 
40 év körül jártam, mi­
kor nagynehezen vá- 
lasztóe jogot kaptam. 
Nagyanyátok is jóval túl 
volt a harmincon. Na, 
végre szavazó polgár let­
tem — gondoltain ma­
gamban. — De ezótán 
hamarosan felismertem, 
hogy nem sokat érek 
vefe, mert hát akkor

nem a mi ügyünk győ­
zött. Pénzt ígértek, meg 
bort. De én úgy voltam 
vele: becsületes cipher 
akarok maradid, nem 
fogadtam el a judás- 
pénzt. A szavazó helyi­
ségnél a esendőrök min­
dig bátra küldtek. Úgy 
voltam vele, ha erővel 
elveszik azt, hogy gya­
koroljam a jogomat, 
ezért még nem »csorbul a 
becsületein.»

Leszkó bécsiek három 
fiút és egy leányt nevel­
tek fel talpig betsülete» 
emberré. Egy sem adta 
el a jogát sem azép 
Ígérgetésért, sem fenye­
getésért. Pedig a múlt­

ban reggeliét késő estig 
ott kellett roslokolniok 
számtalan esetben a 
szavazókör előtt, mert 
akiről tudták, hogy nem 
az urak szekerét tolja 
szavazatával, azt úgy 
próbálták «jobb belátás­
ra bírni), meglörni aka­
ratát.

I^szkó István és csa­
ládja a mai napon ne- 
gvedszer indul el vá­
lasztani, állampolgári 

lakorolni. A

tál vannak már fiatal 
éveiken, «te az unokák a 
harmadik nemzedék ér­
dekében az «5 szebb,

jobb életük biztosításá­
ért boldogan szavaznak.

Leszkó István és fe­
lesége megérte azt a 
szép idői, hogy a mai 
napon már négy uno­
kája is a sza\ azó urna 
elé léphet s mint tel­
jesjogú állampolgárok 
gyakorolhatják jogukat. 
Elmondhatják: látja
nagyapa, nagymama, mi 
alig értük el, vagy alig 
haladtuk meg a lík ével 
és már szavazunk, vá­
lasztunk.

Ezt a napol úgy is 
megünnepli a esalad, 
hogy egy ütt mennek el 
szavazni, a gerendán 
Arany János-oteai ház­
ból.

Hz oktatási áfa# sikeres befejezéséért
Á r«!«**<«* utam iftmét folytatódik megyénkben is a 

pártoktatás. Pártszervezeteink most a választáisi harc tüzében le­
mérhetik, hogyan segítette a púrtpropagantta. a politikai, termelőéi 
és pártépitéei feladatok megoldását. Megállapított tény; azok a népr 
nevelők, agitátorok, akik rendszeresem resztvettek a pártoktatás 
valamelyik fokozatán, eredményes munkát végeztek a választó» győ­
zelméért. Pártbizottságainkra komoly feladat hárul, hogy az ok­
tatási évad utolsó szakaszán biztosítsák a tanfolyamok megkezdé 
són a hiánytalan megjelenést. Ez a feladat megnagyobbodik, há 
figyelembe vesszük, hogv a választás előkészítése, a választási 
harc egész ideje alatt a pártbizottságok, pártszervezetek munkájá­
ban a termelési kérdés mellett háttérbe szorult a pártépités ez 
igdi fontos területe. Az elmúlt héten kellett volna titkán és párt- 
csoport értekezleteken foglalkozni a tanfolyamok beindításával. Az a 
tapftsztalat, ahol ezt tettek, ez máris komoly biztosíték arra, 
hogy a hallgatók időben és _ teljes létszámmal megjelennek a tan­
folyamokon. Például Békéscsabán szerdán a Városi Pártbizottság 
az alsúfokú oktatás propagandistáit értekezletre hívta össze, ame­
lyen Ifió propagandista vett részt.

Hasznos tapasztalatok kerültek felszínre ezen az 
értüke/letcm. Például a Ruhagyár egyik propagandistája elmondta, 
olyan formán is biztosítja a hallgatók megjelenését, hogy minden 
hallgatót pártniunkával bízott Illeg. A politikai iskola hallgatói 
patronálják a IV-es varrodát. Míg Békéscsaba Városi Pártbizott­
sága a választási harc mellett foglalkozott az oktatás kérdésével, ad­
dig a sarkad! Járási Pártbizottság — mondhatnánk; és a tö^bi 
Járási Pártbizottság — még csak nem is beszélt a tanfolyamok 
megkezdéséről.

A tanfolyamok megkezdésének mintegy záloga, hogy. pártbizott­
ságain]: 19-én, kedden, 2Ó-án, szerdán az afapszervezeti községi 
titkárokat összehívják és titkán értekezleten tájékoztatják a titká­
rokat, a pártoktatás továbbfolytatásával kapcsolatos feladatokról.
A tanfolyam sikere megköveteli, hogy az alapszeixezetek 
vezetőségei a pártbi^atmiak bovonásávat beszéljenek a pártoktatá.1 

minden részvevőjével, a pártoktatási év eredményes befejezésének 
fontosságáról.

Az oktatási évad szervezett, sikeres befejezéséhez ko­
moly segítséget jolarit az is, hogy az év lezárása előtt a párt­
oktatás minden fokán a tanévet ismétlés és összefoglaló fejezi be,
A tanfolyam eredményein és hibáin pártszervezeteink saját mun­
kájukat ellonőrizlietik. A tanfolyam megkezdésének, előkészítésének 
mintegy óramutatói feszmok a 20-án, szerdán megtartandó propagm- 
di-ta szemináriumok. Ebben az időszakban különösen megnövekszik 
a propagandisták felelőssége, az oktatás hátralévő szakaszának si­
kere elsősorban rajtuk múlik. Többet leéli egyénikig foglalkozni 
a hallgatókkal, a második évfolyammi kü(önös@nrf de az ekő évfo­
lyamon is arra kell törekedni, hogy .fejlődőképe» hallgatókból pro­
pagandistákat neveljünk. Hogy a prbpagandista minden hallgató­
ról javaslatot készítsen és ebboii’ á ,’javaslatban' megírja, kit ' Hfl 
lycn '/propagandamunkára, páitmunUáro,» .magasabb oktatási fonná** 
tart alkalmasnak, — mindez úgy lehetséges, ha állandóan fog­
lalkozik egyénileg is a hallgatókkal.

Pénteken, május 22-én kezdődnek e politikai iskolák. 
Ezt megelőzőleg párt bizalmi és népnevein értekezleteken beszélik 
meg az oktatással kapcsolatos kérdéseket. Ezen, az értekezleteken el 
kell mélyíteni páitbizatmiainkban azt, hogy példát mutassanak a tanu­
lásban. A hallgatók fejlődése szempontjából jelentős eredményt hoz, 
ha minden hallgatót pártfeládattal bíznak meg. Tóth Gyula elv- 
társ, a békéscsabai MÁV propagandistája elmondta, hogy milyen 
jótékony hatással van a pártmunka a hallgatókra. Pártonkivüh hall­
gatókat bíztak meg a választási harcban népnevelőmunkával, a jó 
munka eredmé-nyeképpen közülük többen fejlődtek úgy, hogy tag­
jelöltnek javasolhatják.

»Mint minden téren, itt is a pártbizottságok, pártszervezetek 
fokozott segítségére, eüonőrzésére van szükség. A foglalkozások 
ellenőrzése, a pártbizottságok egészének feladata. Akkor végezhet 
jó munkát minden pártszervezet, ha felszámolja a korábbi hely­
telen gyakorlatot, amelyben leszűkítette a pártoktatás kérdését az 
ágit. prop. osztályokra, ágit. prop, titkárokra. Az eltenőraéfl a 
pártbizottságok egészének feladata.

A. hátralevő időben a tanfolyam színvonalának eme­
lése érdekében az eddiginél jobban használjak fel a pártmunkás 
könyvtárakat. Az összefoglalók majd visszatükrözik azt, hogy párt­
bizottságaink, pártszervezeteink hogyan irányították, hogyan segítet­
ték évközben a pártoktatást, hogyan segítették eszmei szmvonalánák 
emelését. Páitszervezeleihknek ezfc az időszakot fel kell használni 
arra, hogy kommunista' fegjPefmozettségre neveljék a párttagságot,' 
"aminek abban is meg keíl tiyilvánnlnia, hogy a hallgatók az 
oktatási évad hátralévő idejét jói használják fel ismereteik to­
vábbi szélesítésére. lelkesítse jó tanulásra az elvtársakat az is, 
hogy én tanulásukról a párt bizonyítványt ad, amelyben elismeri' 
munkájuk eredményeit. '

Pártszervezctaink az oktatási tanfolyamok folytatásával, az okta­
tási évad befejezésének jó elölteszitéeóvet már a jövő oktatási éva­
dot is előkészítik. Ez az idő alkalmas arra, hogy az eddigi ta­
pasztalat mellé újabbat gyűjtsenek, menet közben még alaposabban 
ismerjék meg,» propagandistákat, hogy elbírálhassák; kik alkal­
masuk továbbra is propagandamunka végzésére. Ebbe a munkába 
vonják be az eívtársak a propagandista-szeminárium vezetőit ée 
konforen.iavezetőit. Úgyszintén a propagandisták által készített javas­
lat alapján szervezeteinknek számba kart venni, hogy a hallgatók 
közül kiket küldenek magasabb oktatási formába, kiket ■ bíznak meg 
propagandamunkával. De feltétlen figyelembe kell vermi a pro­
pagandisták javaslatait arra ia, hogy kik váltak alkalmassá még 
fetátőseebb pártmunkára.

Pártbizottságaink, és pártszervezeteink munkája kö­
zéppontjában most a» áll jóm: mindent megtegyenek a tanfolyam 
sikeréért, tartsák állandóan napirenden a tanfolyamok munkáját. 
Az oktatási évad lezárása azt is megmutatja, hogy a pártokta­
tás milyan mértekben nevelte a párttagokat áldozatit észségro, éber­
ségre, példamutatóéra, a nehézségek leküzdésére. Mindezek fel­
mérése kitűnő alapot- ad párt»Tervezeteinknek a következő évad 
jobb előkészítéséhez és vezetéséhez. Rocskár JkKS,

I



Védd a békét, népünk hatalmát, hazánk függetlenségét! Szavazz a Népfrontra!

Hz urnák elé sorakoznak nemzetiségi dolgozóink isÖSSZE
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Matty
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N'inci a világon olyan ország, ahol ne harcolnának n dolgozók a békéért. 
Sztrájkokkal, tüntetéseken követelik az emberségesebb életet, a szabadságot, a 
háborús fegyverkezés megszüntetését. A londoni Fleet Street közelében hatal­
mas tüntetést rendezlek a szakszervezeti szervezkedés szabadságáért.
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Ideig-ótáig el tudják 

bókcharcosokat. Kairóban 
kényszermunkára ítélték 
Azonban t müii ’• r,«:--(] 
WtnCk jogsinkért.

fojtani a szabsid-ágköveteléseket, 
•öt embert állítottak bíróság elé 
őket. mert felemelték szavukat 
szilárdabb egységbe tömörülnek

börtönbe zárják a 
> nyolc—tizenkét évi 
íz emberi jogokért, 
• mind jobban kiiz-

Májllft 17« \z egység, a boldog, 
iövo, a békés, alkotó munka melletti 
kiállás napja az. Olyan nap, amikor egy 

, kilenc és félmilliós nagy család min- 
den 18 életévét betöltött tagjának jog a, 

I hazafias kötelessége, hogy az eddig vég- 
jzclt munkáján túl, az urnába dobott 
szavazólapjával is helyeselje azt a sok 
ragyogó győzelemmel telitett utat, amc- 

! ,.ven járunk a párt és Rákosi elvtárs 
I vezetésével a Szovjetunió által történt 
j felszabadulásunk magasztos napja óta.

Az urnák elé sorakoznak az ifjak, 
j ;,z idősek, a nők, a férfiak, a ma- 
J ff.var és a velük egyenjogú nemzetiségi 

dolgozók.
Alig tíz évvel ezelőtt a nemzetiségiek 

láb alatt» voltak ebben a hazában. A 
soviniszta, nacionalista Horthy-fasiszták. 
ha tehették volna, a levegőt is elzárták 
volna előlük, mint ahogy megtiltották 
anyanyelvűk használatát, mint ahogy el­
sorvasztották nemzeti kultúrájukat. :<Aki 
magyar kenyeret eszik, az beszéljen ma­
gyarul» — hangzott a durva figyelmez­
tetés a szlovákok, ronfiTtiok, délszlávok 
és minden hazánkban élő nemzetiségi 
dolgozó fülében hosszú éveken át.

Dehogy mondhatták ki han
gosan, hogy fekete és sokszorosan pa­
naszos az n kenyér, amit kapnak. S 
különösen nem nyilváníthatták ki aka­
ratukat a választások ;dka'mával. Nagy 
többségük azért nem. mert megvonták 
tőlük a szavazati jogot, iskolai végzett- 

egyhelyben lakás hiánsában, más« 
részük azért nem, mert a választások 
napja előtt elhurcolták a csendőrök.

A sötét múltat a Magyarországon élő 
dolgozók feje felöl is egyszerre és min­
denkorra elűzte a Szpvjet Hadsereg 
történelmi győzelmének fénye. Már k..z- 
vetlen a felszabadulás után végre hazá­
juknak nevezhették azt a földet, amelyen 
ízületiek s amely nyomornál, keserűség, 
nél, verejték és vérhullatásnál egyebef

nem adott számukra. Szabaddá vált édes 
anyanyelvűk használata- S a Független- 
ségi Népfront 1919-cs győzelme megte­
remtett minden előfeltételt ahhoz, hogy 
a nemzetiségi dolgozók ápolják és csi­
szolják az elnyomók által elkorcsositott 
anyanyelvűket, hogy ápolják és fejles­
szék nemzeti kultúrájukat. Az a nagy­
szerű programm, antlyre a hazánkban 
élő nemzetiségi dolgozók is szavazatu­
kat, munkájukat adták, hatalmas, nem 
remélt sikerrel valósult meg.

* megwalóeult programm
alkotásai és létesítményei közölt talál­
juk hazánkban a 147 szlovák, 83 dél­
szláv, 6b német és 28 román iskolaegy­
séget. Ezekben az iskolákban folyó anya­
nyelvű oktatáshoz kormányzatunk ha­
talmas áldozatok árán magasszinvonalu 
tankönyveket, azon túl íredig bőséges el­
látást adó kollégiumokat biztosit. Évről- 
cvtc növekszik a szlovák, román, dél­
szláv és német dolgozók általános mű­
veltsége. Tízesével kerülnek ki a főisko­
lát végzett s nemzetiségi nyelvet oktató 
pedagógusok. Az anyanyelvű középisko­
lákban végző tanulók előtt 'szabad az 
itt a mérnöki, orvosi vagy bármilyen 
diploma megszerzéséhez.

Megyénk nemzetiségi dolgozóinak 
nemcsak jártunk nagyszerű iskolapoli­
tikája jelent nagy örömet; nemcsak az, 
hogy gyermekeik megtanulják tiszta 
anyanyelvűket, hanem az is. hogy a ma­
gas képzettséget szerző gyermekeik köz­
ségükbe visszatérve, felkutatják, életre- 
keltik a már-már feledésbe ment népi 
szokásaikat, táncaikat, dalaikat. Békés­
csabán, Tótkomlóson, Méhkeréken, Bal­
lon) átv és a többi nemzetiségiek által 
lakott községben buldog büszkeség tölti 
el a dolgozók szírét, mikor gyermekeik 
a kormányzatunktól kapott gyönyörű 
népviseletben, bájos szépségű népi tán­
cokat, dalokat, szokásokat mutatnak be. 
Boldogság olvasni ti. Tóth János nagy­

kamarás! ler előzőnk sorait, aki többek 
között ezeket Írja:

«Községünkben járt a gy, U; román 
és magyar kullurcsopirrt. A magyarok 
éppen úgy énekellek románul, mint a 
románok magyarul. Dolgozóink nagy 
örömmel fogadták őket. Ebből is lát. 
s-lk, hogy szerelik a kultúrát.» 
Szeretik a kultúrát a nagy­

kamarás! román dolgozók is ugv, muu 
bármely nemzetiségi dolgozó. S a nem­
zetiségi kulturcso portok ki is elégítik 
igényeiket. Nemcsak a színpadon szere­
pelnek, hanem a dolgozók házaihoz h 
ellátogatnak s munkára, harcra, az ed­
digi eredmények, a béke megvédésére, 
szavazásra mozgósítják őket. Felcsendül­
nek az anyanyelvükön irt rigmusok:

Sboará porumbel al pácil, 
lAzi e ziua fericirll,
VeniJI cu tot. la volán 
Din fabdci, d: pe hőtan 
Ni dragá paoea si holda.
Tan, copiil, rCtoha.
Tot ce-am vrut am primit,
Pulerea nl’n: partid.

Rákosi Je poszlanlk,
Rákosi je poszahlk nas 
Unyega sze szvi ml pouzdano 
On je nama mlogo dobrog dao, ojl
Nem szorul különösebb bizonyításra, 

hogy a nemzetiségi dolgozókra nem 
maiadnak hatás nélkül az eddigi ered­
mények és szivük, becsületük, hazafivá- 
guk, a még boldogabb jövőbe vetett 
hitük szerint adják le szavazataikat a 
soraikból jelölt képviselőkre: Orosz Sán­
dorra, Bankó Györgyre és legfóképi-cn 
lurra a férfire, aki érvényre juttatta ha­
zánkban a sztálini nemzetiségi politi­
kát, aki derűt, mosolyt, boldogságot 
varázsolt az egykor megfélemlített nem­
zetiségi dolgozók arcára is: Rákosi Má­
tyás elvtársra.

Vállallak ^ teljesítették:

A szabadságukért küzdő népeknek erőt adnak azok a hatalmas békeal­
kotások, amelyeket a Szovjetunió segítségével a népi demokratikus államuk 
építenek fel. Képünk a Német Demokratikus Köztársaság Keleti Vaskohó 
Kombinátjáról készült, ahol lengyel szén. és szovjet érc felhasználásával készí­
tik a nyersvasat.

A lengyel villamosítási terv egyik hatalmas alkotása, a Jaworzno II. Erőmű. 
EZ az erótWI • Szjézia. ipar A* a krakowi vajdaság területét látja el villamos- 
energiával.

A Ik>];ó.-,c,sabat Kötiittánigyiir va­
lamennyi műszaki ' dolgozója Ije 
kapcsolódott a választási bekever- 
senylie. A műszaki feltétetek Inz 
tositÓBúval nem is volt baj u 
választási béke)ereoiívben. a o-ep- 
kiosó-ek a legkisebbre csökkentek. 
Nem voll baj a dolgozók anyag 
el látású v.'tl som. Ezzel járultak 
hozzá az üzem műszaki dolgozót, 
hogy valamennyien büszkén sza- 
vazliassannk ma a Függetlenségi 
Népfrontra, hiszen teljesítették fo­
gadalmukat. Május 17-re, a vá­
lasztás napjára megígértek, hogy

252 ezer forinttal 
túlteljesítik tervüket

Ennek ©'eget is tettek.
Étre került ebbon a versenvbon 

a dolgozok közül Nagy Zsófia Itiir- 
hinkoló és Tarr Eszter, akiit a 
szakma legjobbjai az (izemben. 
Nem sokkal maradtok le mögüt 
tűk Ivasza Jánosáé gépivaiTÓ, Szet- 
hort Imiv.no lánckötű és lábán 
,1 udlt orsozó. Az orsó/ó dolgozót

a félévi terv sikeres tcljesitéiéért 
7(10 torvnap mogtakaritás'ál vállal­
óik. Ezért indultak harcba a vá­
lasztási békeversenyben. Ebből twt 
iniír 480 at teljesítettek. Az tizem 
rész dolgozói közül Úrban Judit, 
mint a szakma Legjobbja 185 szú 
za lékot. teljesített, Elender János né 
14, százalékot ért el óbban a ver 
sony ben. Példamutatóan’ teljes i 
lelte vállalását a Iánckütűüzem- 
rósz is. ök 490 tervnapmogt-akari-

lá-st váll iltak a félévi terv sík-e­
res telje-if őse érdekében. Ebből 
280-at lelje-iluftok. lendületes mim. 
kát végeztek a választási békever - 
seuybon. Az elsők „kyspj^J^jjdőtt? 
őrért az eredményért Fabitiya Mi­
hály go|n>s, aki 116,.százalékot, és 
Petrovszki György gépes, alti llő 
százalékot t jjositotti 

A népneve'ük és a szakszervezeti 
bizalmiak mindent megtettek az- 
ért, hogy

példamutatásukkal magukkal ragadják
a dolgozókat a fogadalom valóra 
váltásáéit folyó küzdelemben. Ku 
moly .munkát végeztek, — de kü­
lönösen az utolsó napokban fokoz- 
Iák küzdelmüket! aminek evedmé- 
nyekv-ppeu az űzőmben négy száza­
lékkal emelkedett az áruk mittő- 
cge. Kiemelkedő eredményt ér­

tek el a körhurkoló dolgozói, akik 
vá I Pillák, hogy 104 ezer forint? 
értőkben telje-ifik túl negyedévi

bet vüket. í I ct v en kétezer forintot 
teljesítettek eddig. A Szabászat dol­
gozói is büszkén jelentik, hogy 
telje: nőtték Ígéretüket. Jlrabovez- 
ki Milnilyné 250, Kocziha ,Já- 
nosn.' pedig 195 százalékra emelte 
teljesítményét. A varrodában Bal- 
lango Jánosnv 158. Babin-szlu Ilona 
125, Lovas Sándorni' 111 százaié- 
kos teljesítménnyel boldogan sza­
vaznak a béke, jóiét és felemel­
kedés programmjára.

Értesítés
A Megyei Tanács Végrehajtó Bízott- 

zottsága ezúton, is érte siti a megye 
dolgozóit, hogy a megyei tanácstagok 
szokásos havi fogadóórájukat 1953- má­
jus hónapban az alábbi időpontokban 
tartják meg . minden esetben délelőtt 8 
és 12 óra között:

Május 18-án:
Köröstarcsa: Ladányi Kálmán né; 
Méhkerék: Bálint Mihály;
Gyula: Irházi György;
Május 19-én:
Tótkomlós: Rjmovszky ^íiliályné. 
Május 21-én:
Ke vermes: Bartolák Andrásáé; 
ICörösladány: Zátnbori Béla 
Május 22-én:
Gerendás; Kovács Lajosné;
Kisdom begy háza: Gajdács András; 
Csanádapáca: Cscpregi Pál,
C^orvás: Szelei József- 
Május 23-án:
Újkígyós: Nádházi András,
Május 24-én:
Gádoros: Árus Tibor.
A Megyei Tanács Végrehajtó 

zottságának tagjai minden héten szer 
dán délelőtt 8-től 12-jjg a Megyei Tanát s 
székházában, Békéscsaba, Szt. ístvan-téi 
3 6Z. alatt tartanak 'fogadóórát.

Megyei Tanács Végrehajtó 
Bizottsága.

Levelezőink tollából
Békésen Névé Mihálynak, a «Viharsarok» tszcs tagjának há­

zat bekehazzá avatták fel. mert mindenben eleget tett államunk 
iránti kötelezettségének. A házat a békebizottság feldíszítette i 
az ünnepélyen az utea dolgozói közül húszán vettek részt A meg­
jelenteket az úttörők köszöntöttek. A békebizottsági tagok hi­
tetlek a házra a <Békeház» feliratú táblát, (habi Jusztina '

A kaszaperi MSZT-szervezet színjátszó csoportja igen szép fo­
gadtatás után eredményesen vendégszerepelt Végegyházán. Ez an­
nak is köszönhető, hogy Oláh Andrásné - a tanácstitkár féle­
ségé - faradhatatlanul.; éjt nappallá téve tanítja a színjátszó 
csoport tagjait. (Adok Péter.)

A Békési Seprűgyárban a választási békeversemben Kiss Gá­
bor seprukoto 135 százalékot vállalt, — 175 százalékot tcljcsí- 
lett. Mészáros Eszter seprűvarró 125 százalékot ajánlott fel — 143 
százalékot teljesített. Ilurkó Lászlóim válogató vállalása 120 szá­
ron ’ 7~ teljesítése 138 százalék. Kocsor I-ászló anyagválogató 
130 százalék helyett 169 százalékot ért el. (Szabó Eszter?)

Bi-

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Bé­

késcsaba. Május 14—20: «Kővlrág.»
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­

ba- Május 14—20: »Rejtelmes sziget.«
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 

Május 16—18: «Boldogság félő.»
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Má­

jus 14 — 17: «SzőKörl bilincsek.»
BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Má- 

jus 14—19: »Kővlrág.«
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oros- 

háza. Május 14—20: »Mitrea Koker 
útja.,«

- ORVOSI ügyeletes Szol-
GALAT Békéscsabán f. hó 17-én: Az [,— 
IV. és VI, ker-ben dr. Péterffi Gábor, 
Szarvasi-ut 12, az V. ker-lren dr. Bélteki 
Lajos, Oroshízj-ut 27. tart szolgálatot.

VIHARSAROK NÉl‘I> 
az MDP Békésmegyei Párlbizotlságának 

lapja.
Szorkesztl a szerkeszlöbizotlság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba. Sztálin-ut 7., I. emelet. 
Békési Nyomda, Békéscsaba. 

Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.
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«A mi hazánk a békeI 
moiulolla Rákosi clvlárs ml 
zni is megértenék a magv] 
Iliiét lellek szavazatukkal 

Soha olyan egységben, I 
zoll még a magyar nép. m| 
szeld>en, nem szállt még a 
népi díszt öltőll város, köz 
kora reggeli órákban sielt| 
járult megyénk egész tloíg 
hívó szavára egye4iibei ként 
munkás, paraszt, értelmid 
és hány ifjú ajkáról liangzl 
vünkre szavazok. ■> Az idil 
szüleik boldog éleiére szabi 
lermelőszövelkezeli tag kis! 
elé. A nagyapa a kisunok,ál 

Miért volt e batái-lalanl 
Akár iparunk, mezőga/I 

kereskedelmütik fejIődésér 
előrehaladásunkra — éleiül! 
napja, minden órája gazdi 
val. És most erre szavaztunl 

Nincsen népi dómokról 
nek élt-te a nagy orszngcpill 
gödiül volna. A Horthy ural 
helyén ma független, szalui 
derék munkásosztályunk 'I 
gazdasági, kulturális' éleiét. I 
rasztság, ma a munká,sos| 
gazdagságból.

A mull bait clnyoinorík 
ség. a szocializmusl építő ml 
meglyecsült társakéul kihoil
kében. I

A lél munkalxsrérl rolni 
ma a szocializmus épílésvlxj 
gazdasági, kullúráli-s műnk] 
dolgoznak. A mtillhan a ludl 
fiatalság helyén ma ék-lerősj 
Inda Lilian. j

Erre a boldog jelenre ésl 
Nagy ereje van annak j 

hazánk, megyénk minden de] 
zánk, megyénk minden dől gr] 
nak inegvalósulásáhan és híz] 
e nagy programul megváltási] 

Hely tál II isméi megyénk] 
Magyardom begy házán. Körű] 
órára valamennyi választójog] 
szarvasi, az orosházi és a s;| 
a kora reggeli órákban lesz;] 
dolgozó népe megérlcllc a | 
ként kíván részlvenni annak j

Ez a választás kiállás vol 
melleit. Egységes kiállás vou 
Utlalok megoldása mellett.

A Népfrontra adóit szavJ 
dolgozó néjXMtek fogadalma; 
kéért, a szocializmusért. Lenin 
tervünket. A dolgozó parasz 
korín ányhalározatoknak IxHa 
nek teljesítését. !

Minden Népfrontra Kati 
Ilkáját hagy la jóvá, minden cd 
frontra leadoll szavazatok ml 
hogy népünk, az új rohambri 
unió vezet le hatalmas hékeláh 

A Népfronlra leadott mii 
kifejezője, a magyar nép szét­
lője iránt.

Május 17-c a nagy cél éi 
csői la népünket, ezért volt má 
nej» 071 a naj>, a magyar nép


